



扫一扫，加入今日女报公益 QQ 群

我求助 >>

一烧伤一昏迷，还有两个无人照顾——

## 贵州孕妈求助： 一家六口全在医院

文、图：今日女报 / 凤网记者 李诗韵 通讯员 陈双 邹梅林

挺着8个月的大肚子，带着两个无人照顾的孩子，站在病床前，27岁的贵州孕妇杨尘英泪流满面。

如今，她面对的是一个让她有些难以承受的局面：3岁的老三被烧伤，4岁半的老二和1岁半的老四至今无人照看，也只好带进病房。最让她心疼的是，6岁的老大国目前还躺在医院的重症监护室里——气管被切开，全身一半以上的皮肤被深三度烧伤，随时都有生命危险。就这样，杨尘英和丈夫、4个孩子，一家六口全都被“困”在了医院里。

这是发生在湖南中医药大学第一附属医院（以下简称“湖南中医附一”）烧伤疮疡整形科病房的一幕。1月19日，今日女报头条号首发相关报道，呼吁社会各界关注这个不幸的家庭。



扫一扫，  
转发就是行善



杨尘英穿着隔离服在重症监护室照顾大儿子国国。

### 出租房里发生大火

爸爸外出打零工，妈妈在家带孩子——这是很多从偏远农村远道而来在长沙打工家庭的现状，杨尘英和丈夫杨计生就是如此。

“我们没什么文化，自懂事以来，都是打‘流浪工’。”杨尘英的老家在贵州省大方县的一个偏僻农村，家中一贫如洗。恶劣的自然环境让年轻人没有太多谋生的机会，和丈夫结婚后，两口子就外出打工，家中只剩下年迈的老人，婆婆的双眼也已经失明。

杨尘英所说的“流浪工”，是指没有固定居住地，哪里需要人就去哪里。结婚9年，她和丈夫辗转贵州、江西、湖南等地，什么都干过——搅拌混凝土、泥水匠、工地打杂，但赚钱非常困难。

2017年7月，杨尘英怀着孕，带着4个孩子，跟随丈夫来到了长沙。一家人挤在长沙东山街道边一个不足10平米的出租房里，虽然艰苦，但能在一起，平平安安，她也觉得挺幸福。

然而，一场飞来横祸将这一家人的平静化作乌有。

1月6日下午，一岁多的老四感冒发烧，杨尘英带着老二和老四出门看医生，叮嘱老大看着老三，留在出租屋里。同时，她给丈夫打了电话，叮嘱他半小时左右就回家看看孩子。

可短短20分钟后，杨计生从工地请假回到出租屋门前，惊心的一幕出现了——一家人居住的小平房冒着浓烟，起火了！

杨计生一脚踹开房门，3岁的老三晕倒在门口。他赶紧将孩子抱到门外，再返身进屋找老大，“当时屋内浓烟滚滚，什么都看不清！我伸手到床上摸索，才摸到了孩子的脚”。他赶紧连着棉被一把将孩子抱了出来，紧急送往医院。

### 孩子命悬一线

1月6日下午5时30分，老大国国和老三一起被送入湖南中医附一烧伤科。“见到孩子的那一刻真的挺难受的。”接诊的科室主任周忠志告诉今日女报 / 凤网记者，国国全身55%三度烧伤，手术后呈休克状态，伴有呼吸道烧伤，再加上患儿年幼，创面程度深、面积大，易感染并发症，严重的会造成脏器功能衰竭，危及生命，就算生命体征平稳后，孩子未来还面临多次手术的考验。

老三的情况稍微好点，但也有呼吸道烧伤，需要住院观察。

重症监护室的大儿子被纱布层层包裹，身边3个幼儿呱呱待哺，怀孕8个月的杨尘英一筹莫展。孩子住院的十多天里，杨计生已经多次回老家筹了7万多元。

但接下来的十多次手术、近50万元的医疗费从何而来？杨尘英想都不敢想。

如今，为了陪伴重症监护室里的大儿子，杨计生也辞去了工作。“孩子是一定要救的，哪怕只有一线希望，也不会轻易放弃。”杨计生说，国国是夫妻俩的第一个孩子，性格温和，特别懂事。几个月前，他已经上小学一年级了，每天回家还会教弟弟妹妹读拼音。“我每天拼命干活，每个月都想办法存2000元钱供孩子读书，可是钱才存到1万多元，孩子却被烧成这样……”杨计生哽咽着说。

### 社会各界爱心涌动

1月19日，今日女报头条号率先报道了杨尘英一家的遭遇，引起了社会各界的关注。网友“Larinesy”留言称：“太可怜了！外地人来湖南打工也不容易，希望孩子早日康复！”还有一些网友为之出谋划策，寻找爱心机构。

1月22日，记者了解到，湖南中医附一正在申请“天使妈妈”基金救助，为杨尘英的两个孩子减免一些医药费。杨计生所在的工地也组织了募捐，筹得了四五万元爱心款，而且工地也承诺杨计生可打半日工，方便他照顾家人。

“他们一家人从贵州来长沙打工也不容易，现在孩子又出了事，太可怜了。”1月22日，杨尘英的房东刘女士在接受今日女报 / 凤网记者采访时表示，尽管房子里的东西都被大火烧光，但她不会向杨尘英夫妇索赔。而且，为了帮助他们渡过难关，刘女士为这一家人免费提供了另一间出租房，并每天为孩子们提供一些食物。

如果您也想帮助这家人，请联系本报编辑部。

电话：0731-82689452

邮箱：961912225@qq.com

善果 >>

## 《200多名脑瘫患儿急需一批棉衣过冬》后续之③—— 送特困脑瘫患儿回乡，现征集“新年礼包”

今日女报 / 凤网讯（记者唐天喜）爱心不断涌向脑瘫患儿家庭。经沟通，今日女报将携手长沙县“爱的摆渡人”义工发展中心、长沙交警、龙骧集团、滴滴专车、大湘网免费送租住在长沙县城西安置小区的50户困难脑瘫患儿家庭回家过年。该活动即将启动，由滴滴专车接孩子们前往车站，龙骧集团提供长途车的免费车票。现在，

我们面向社会征集50份“新年礼包”，期盼爱心企业和爱心人士积极参与捐献，让脑瘫患儿家庭度过一个温暖的新年。



扫一扫，爱心转发

善人 >>

## 大爱微行，她给“事实孤儿”送去希望

文：今日女报 / 凤网记者 罗雅洁 供图：受访者

你听说过“事实孤儿”吗？事实孤儿主要包括父母一方死亡、另一方改嫁或者再婚，父母正在服刑（3年以上），父母吸毒，以及父母双方重度残疾等几种情况，导致事实上无人抚养的未成年人。1月22日，湖南省政协十二届一次会议在湖南省人民会堂开幕，有政协委员建议，将事实孤儿全面纳入湖南省社会保障体系。

而早在2013年，常德“大爱微行”公益联盟就致力于关爱和帮扶事实孤儿。作为筹备人之一的龙菲还获得了2017年湖南“最美志愿者”称号。

今年34岁的龙菲是一名国企员工，因为在网上看了很多关于事实孤儿的新闻报道，“很心疼这些孩子”。于是，她与朋友一拍即合，成立了“大爱微行”公益联盟。

第一次走访事实孤儿时，龙菲就被那个孩子的遭遇深深震撼了。男孩当时在读小学六年级，母亲和姐姐都因病去世，父亲也因遭遇车祸而丧失了劳动能力。“他非常内向，低着头，看上去十分无助。”龙菲说，自己花了很长时间与其沟通，男孩才愿意开口说话。

“当时，这个孩子面临着继

续升学还是辍学打工养家的问题，因为家中真的拿不出他上中学的钱，但他自己真的很想读书。”龙菲回忆，男孩的理由让她非常感动，“他想当一名医生，以后可以帮助更多像他妈妈和姐姐一样的病人，帮助更多和他有类似遭遇的家庭”。

随后，在龙菲的帮助下，男孩顺利入学。“现在这个孩子比以前开朗多了，已经能和陌生人自如交流了”。

第一次走访带来的震撼让龙菲坚定了决心，“要鼓励爱心人士一对一地来到孩子身边，聆听孩子的需要，形成长效帮扶机制，帮助更多的孩子”。

如今，常德市“大爱微行”公益联盟已有几百名成员，而龙菲自己也为40多名孩子提供了帮助。



在走访调查中，龙菲采取各种方式贴近孩子们的心灵。

善行 >>

## 冷水滩区千家公益组织免费送粥

今日女报 / 凤网讯（通讯员徐艳萍）1月21日，在永州市冷水滩区民政局、文明办、区妇联、团区委的指导下，永州永爱妇儿公益服务中心、冷水滩

区永爱志愿者协会等社会组织联合举办了“浓情腊八，爱暖中华”千家公益组织免费送粥活动，为城市环卫工人、空巢老人、市民群众送上暖粥。

## 城步近百位贫苦孤寡老人收到爱心棉袄

今日女报 / 凤网讯（通讯员肖丁勤）这个冬天再也不冷了！近日，邵阳市城步苗族自治县白毛坪乡大阳村的七旬老人杨远学穿上毛绒棉衣，脸上洋溢

着幸福的笑容。当天，城步十余位爱心人士兵分三路，驱车前往该县白毛坪乡、兰蓉乡等地，为近百位贫苦孤寡老人发放棉袄500余件。